
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 220
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 6 april 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

JoKER  -  Stand van zaken

Ik stelde reeds eerder enkele schriftelijke vragen over het Kind- en 
jongereneffectenrapport (JoKER) , met name nr. 35 van 28 oktober 2015 en nr. 120 van 
18 januari 2017.

Om het beleid van de Vlaamse Regering jeugd- en kindvriendelijker te maken, werd dit 
rapport op 1 januari 2009 ingevoerd. Het peilt naar de effecten van nieuwe regelgeving 
op kinderen en jongeren. Dit houdt in dat elk ontwerp van decreet bij indiening in het 
Vlaams Parlement vergezeld dient te zijn van een JoKER voor zover de voorgenomen 
beslissing het belang van jongeren onder de 25 jaar rechtstreeks raakt.

1. Bij hoeveel ontwerpen van decreet heeft de minister, sedert januari 2017, een JoKER 
mee ingediend?

2. Er rezen vragen over de verhouding van JoKER tot de reguleringsimpactanalyse 
(RIA). Eenmaal de verhouding met RIA uitgeklaard is, zal terug ingezet worden op 
vorming en eventuele aanpassing van de JoKER-handleiding. De administratie zou 
bezig zijn met een onderzoek om de verhouding uit te klaren. 

Wat is de stand van zaken hierin? Wanneer wordt er een definitieve oplossing 
verwacht? 

3. De Vlaamse minister van Jeugd, bevoegd voor de coördinatie van de rechten van het 
kind, ziet toe op de naleving van de kind- en jongereneffectrapportageverplichting. 

In hoeverre is de minister van mening dat er in de huidige legislatuur voldoende 
gebruik gemaakt wordt van de JoKER’s? In welke mate wordt dit instrument 
onderbenut?

4. Ook de Raad van State houdt toezicht op de correcte naleving van de JoKER’s. 

Bij hoeveel ontwerpen van decreet kreeg de Vlaamse Regering de opmerking dat er 
geen correct gebruik werd gemaakt van de JoKER’s? 

5. De Vlaamse Jeugdraad vraagt om de JoKER’s gemakkelijker consulteerbaar te maken 
en ze periodiek te publiceren. 

In welke mate heeft de minister gevolg gegeven aan die aanbeveling?



6. In zijn beleidsbrief Jeugd 2017-2018 stelt de minister dat hij de kwaliteit van het 
JoKER-proces verder wil versterken, onder andere door experten te bevragen en te 
kijken naar internationale ervaringen (bv. Wales). 

Wat is hierin de stand van zaken en welke conclusies heeft hij hieruit reeds 
getrokken? 

7. Welke toekomst ziet de minister weggelegd voor JoKER?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (220), Hilde Crevits (366), 
Bart Tommelein (226), Liesbeth Homans (385), Ben Weyts (965), Jo Vandeurzen (438), 
Philippe Muyters (465), Joke Schauvliege (440) en Sven Gatz (201).



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 220 van 6 april 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Sven Gatz, Vlaams 
minister van Cultuur, Media, Jeugd en Brussel.


